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LA CONTRAINTE TABLE
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2016 : Nouvel algorithme! Compact-Table [CP2016], baseé sur les
opérations bit a bit, devance completement les algorithmes existants.



COMPACT-TABLE



TABLES : DEFINITION ET VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Une Table
T Yy =z
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Une Table contient des Tuples
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TABLES : DEFINITION ET VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Une Table contient des Tuples
Ensemble des Tuples dans la Table
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TABLES : DEFINITION ET VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Une Table contient des Tuples
Ensemble des Tuples dans la Table
Ty oz (z,d)
T | a a
| d d a ——(ceb) (z,b) (ze)
T3 e b J
: (z,0) (z./)

(z,0) (ye) (50) Par exemple : 7 = (a, b, ¢)



TABLES : DEFINITION ET VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Une Table contient des Tuples
Ensemble des Tuples dans la Table
r Yy = (2,a) (z,d)
T | a a
T2 d d ¢ — (C, e, b) (ac,b)
T3 e b J
: (z,0) (z./)

(z,0) (ye) (50) Par exemple: 7 = (e, ¢, a)
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1. Quels sont les tuples encore valides?

2. Quels sont les valeurs non supportées?
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COMPACT-TABLE

1. Quels sont les tuples encore valides?

Phase de mise a jour

2. Quels sont les valeurs non supportées?

Phase de propagation



MISE A JOUR : INTUITION

Savoir quels sont les tuples encore possible

X Yy z
‘ Dom A mla a alV
X | {abc} {} > la b c|V L T2 T3 T4 Tp
y| {abc} {} 3 lc a b|V 11 1 1 1
z| {abc} {} wlb ¢ c|V
s |a ¢ alV

Etat Table currTable



MISE A JOUR : INTUITION

Savoir quels sont les tuples encore possible

Xy z
‘ Dom A mla a alV
x| {akc} {bv} mla b cl|V TI T2 T3 T4 Ts
y| {abc} {} 3 lc a b|V 11 1 0 1
z|{abc} {} T4l b ¢ c| X
s | a ¢ al|V

Etat Table currTable



MISE A JOUR : INTUITION

Savoir quels sont les tuples encore possible

Xy z
‘ Dom A mla a alV
X {ac} {b} ™ la b c| X L T2 T3 T4 75
y| {abc} {} 3 lc a b|V 1 0 1 0 1
z | {abx} {c} | b ¢ ¢
s |a ¢ alV

Etat Table currTable



MISE A JOUR : INTUITION

Savoir quels sont les tuples encore possible

X vy z
‘ Dom A T1la a al| X
x| {¥c} {ab} mla b c TL T2 T3 T4 Ts
y| {abc} {} 3 lc a b|V O 0 1 0 0
z| {ab} {c} w| b ¢ ¢
™ |a ¢ a| X

Etat Table currTable
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CT : MISE A JOUR CLASSIQUE
Ensemble des Tuples dans la Table
Retirer les tuples invalides de currTable

(z,a0) (z,d)
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Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de currTable

[ currTable N (support(z, ¢] U support[z, d)© ]




CT : MISE A JOUR CLASSIQUE

Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de currTable

Algorithm: ClassicalUpdate(x)

1 mask < 0;
2 foreach value a € A, do
3 t mask < mask | supportsjz,al ;

4+ mask < ~ mask:
[ currTable n (supportfz, c] U support|z, d})c] 5 currTable «+ currTable & mask;




CT : MISE A JOUR PAR RESET

Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de curxrTable

(z,0) (z,d)
Tuples
(z,b) valides (z.¢)

(z,¢) (z.)




CT : MISE A JOUR PAR RESET

Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de curxrTable

(z,0) U<d)
Ancjens
tuples

Tz < valides > (ze)

(<))
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Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de currTable
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CT : MISE A JOUR PAR RESET

Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de currTable

Algorithm: ResetUpdate(x)

1 mask < 0;
2 foreach value a € dom(z) do
3 L mask < mask | supports|z, d ;

4 currTable < currTable & mask;

[currTable N (support(z, a] Usupport|z, e])]




CT: QUELLE MISE A JOUR CHOISIR?

- Mise a jour classique: Retirer les tuples invalides de currTable

O(|Aql)

Algorithm: Update(x)

1 foreach variable z € scp do
if |Az| < |dom(z)| then

‘ ClassicalUpdate(x);
else

L ResetUpdate(x);

- Mise a jour avec reset :

O(|dom(z)])

a o~ oW~




CT : PROPAGATION
Ensemble des Tuples dans la Table
Retirer les valeurs non supportées

(z,a) (,d)




CT : PROPAGATION
Retirer les valeurs non supportées

Ensemble des Tuples dans la Table

currTable N supportiz, ¢



CT : PROPAGATION
Retirer les valeurs non supportées

Ensemble des Tuples dans la Table

currTable N supportiz, ¢

1
2
3

Algorithm: Propagate()

foreach variable z € scp do
foreach value a € dom(z) do
if currTable & supportsfz,al =0
then
L dom(z) < dom(z) \ {a};




CT* : CT POUR TABLES CONCISES



TABLES CONCISES : DEFINITION

Une Table Concise

Xy Z
| a b *
™ |la ¢ a
3| * a a
T4 ¢ % %



TABLES CONCISES : DEFINITION

Une Table Concise contient des Tuples Concis
X y z
| a b *
T | a ¢ a (C, *, *)
T3 | * a a
T4 | € % %



TABLES CONCISES : DEFINITION

Une Table Concise contient des Tuples Concis
X y z
| a b *
T | a ¢ a (C, * )
T3 | * a a
T4 | € % %

valeurs universelles



TABLES CONCISES : DEFINITION

représentants

Une Table Concise contient des Tuples Concis i
plusieurs tuples

(¢, a, a)

(¢, a,b)

Xy z /(c,a,)

T la b % /(qh)
Tw |l a ¢ a (C,*,*) }(,b)
3| * a a \(,b)
Tl e * % (¢, ¢ a)
(¢, ¢, b)

(¢, ¢ ¢

valeurs universelles



TABLES CONCISES : VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Ensemble des Tuples dans la Table

(z,0) ) (z,d)

(2,0) (7€)

(z,c) (z.)




TABLES CONCISES : VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Ensemble des Tuples dans la Table

(z,d)
(2,0 , | (z,6)
(z,c) (z.)

Par exemple: 7 = (a, b, ¢)
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Ensemble des Tuples dans la Table

Par exemple: 7 = (x, ¢, a)
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TABLES CONCISES : VISUALISATION PAR ENSEMBLES

Ensemble des Tuples dans la Table

Par exemple: 7 = (x, ¢, a)



CT* : MISE A JOUR CLASSIQUE
Ensemble des Tuples dans la Table
) ‘ v Retirer les tuples invalides de currTable

(z,a) o (,d)




CT* : MISE A JOUR CLASSIQUE

Ensemble des Tuples dans la Table

[

B Retirer les tuples invalides de currTable
(z,0) ol I (,d)

[ Tuples ]




CT* : MISE A JOUR CLASSIQUE

Ensemble des Tuples dans la Table

[

] Retirer les tuples invalides de currTable

(z,a) AT (z<d]
: ncien
’ -~ tuples ‘
(z,) valides (z€)
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CT* : MISE A JOUR CLASSIQUE

Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les tuples invalides de currTable

currTable N (support*[z, c] U support*[z, d)®
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CT* : MISE A JOUR CLASSIQUE

Ensemble des Tuples dans la Table

[curITable N (support*[z, ¢ U support*|z, d})é]

4
5

Retirer les tuples invalides de currTable

Algorithm: ClassicalUpdate(x)

mask < 0;
foreach value a € A, do
t mask < mask | supports*[zal;

mask < ~ mask ;
currTable < currTable & mask;




CT* : MISE A JOUR PAR RESET

Ensemble des Tuples dans la Table

[

(z,0)

L

tuples
valides

. Anciens
g

]

el

(z,€)

e

Retirer les tuples invalides de curxrTable

4

Algorithm: ResetUpdate(x)

mask < 0;
foreach value a € dom(z) do
| mask « mask | supportsz al;

currTable < currTable & mask;




CT* : MISE A JOUR PAR RESET

Ensemble des Tuples dans la Table

currTable n (supportfz, a] U supportiz, e])

Retirer les tuples invalides de currTable

Algorithm: ResetUpdate(x)

mask < 0;
foreach value a € dom(z) do
| mask « mask | supportsz al;

currTable < currTable & mask;




CT* : MISE A JOUR PAR RESET

Ensemble des Tuples dans la Table

[currTable N (support(z, a] Usupport|z, e])]

Retirer les tuples invalides de currTable

Algorithm: ResetUpdate(x)

1 mask < 0;
2 foreach value a € dom(z) do
3 L mask < mask | supports|z, d ;

4 currTable < currTable & mask;




CT* : PROPAGATION

Ensemble des Tuples dans la Table

Retirer les valeurs non supportées
(z,0)
Algorithm: Propagate()
(z,b) 1 foreach variable z € scp do
2 foreach value a € dom(z) do
3 if currTable & supportsfz,al =0
(z,c) then
4 L dom(z) < dom(z) \ {a};

currTable N supportz, €




CT* : RESULTATS

100 o CT*e(CT eShortSTR2 “STR2

[

Al

% instances
s o
o o

[\
o

01.0 192837465564 73829110 97

7 (time)
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CT* : RESULTATS

o CT*e(CT eShortSTR2 “STR2

|

100
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01.0 1.9 28 3.74.6 5.5 6.4 7382 9.1 10 97
7 (time)



CT,e, : CT POUR TABLES NEGATIVES



TABLES NEGATIVES : DEFINITION

Une Table Négative

T1 a

T2 d

[N ST S B | N

73



TABLES NEGATIVES : DEFINITION

Une Table Négative contient des Tuples
r Yy z
T1 a a
T2 d d a (C, e, b)
T3 e b



TABLES NEGATIVES : DEFINITION

Une Table Négative contient des Tuples qui ne sont pas possibles
r Yy z
1 la a r=cy=¢ez=>0
T2 |d d (c, ¢ b) n'apparait dans
T3 e

b aucune solution



CTyeq ¢ MISE A JOUR

currTable — Tuples dangereux

support[xal — Tuples ayant (z,a)

Retirer les tuples non dangereux de
currTable

1

[ I N N

Algorithm: Update(x)

foreach variable z € scp do
if |A;| < |dom(z)| then
‘ ClassicalUpdate(x);
else
L ResetUpdate(x);

20



CT,cq : PROPAGATION

Ensemble des Tuples dans la Table

(z,d)

les
ereux (ac,e)

(z./)

Retirer les valeurs non supportées




CT,cq : PROPAGATION

Ensemble des Tuples dans la Table
Retirer les valeurs non supportées

currTable N support]z, ¢



CT,cq : PROPAGATION

Ensemble des Tuples dans la Table
Retirer les valeurs non supportées

currTable N support]z, ¢
A

R
S, =
.

(e, %, )



CT,cq : PROPAGATION

Ensemble des Tuples dans la Table
Retirer les valeurs non supportées

Algorithm: Propagate()

1 foreach variable z € scp do
T+ H@/Escp:y#l‘
foreach value a € dom(z) do
S« currTable & supportsz, al;
if bitCount(S) == T'then
L dom(z) < dom(z) \ {a};

N

|dom(y)| ;

currTable N support]z, ¢
A

[< S T S V)

R
S, =
.

(e, %, )




CTyeq ¢ RESULTATS

*CT,.,®CT;,, *STRNe

100
r.

il

% instance

01.0 121416 182022242628 3.0 82
7 (time)
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CTyeq ¢ RESULTATS

*CT,.,®CT;,, *STRNe

l

H
o
(@)

™

% instances
I D oo
(an] o (@n]

DO
)

01.0 121416 182022242628 3.0 82
7 (time)

22



CT*_ : CT POUR TABLES NEGATIVES CONCISES

neg °



neg

1. Mise a jour:

- classique : Comme CT*

- par reset: Comme CT

2. Propagation : Comme CT,,.,
(mais comptage un peu différent)

24



CT* : RESULTATS

neg *

*STRNe ¢CT,,., @ CT},, oCT;, ®CT,e, *STRNe
100/{ ’ 100f
n 80 n 80
3 g
S 60 g 60
% g7
£ 10 g 40
X 9 X 90
01.0 1.111121213141415151.6 1.6 01.0 4988 13 17 21 24 28 32 36 40
7 (time) T (time)
Petits domaines Grands domaines
(ralentissement d au comptage, au maximum (minimum 5x plus rapide pour 60% des

1.6x plus lent) instances)

25
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CONCLUSION ET PERSPECTIVES

Tables positives Tables négatives
o comptage
= CT > CTneg
=
support”®
CT*

Tuples concis
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Tables positives Tables négatives

(2]

3 comptage

o8 CT > CTneg

=

'_

support”® support”®

2

5 comptage

@ cT* > CToeg

(@)

o

=)

'_
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